

能源供应有保障吗？居民用电、民生用气价格会涨吗？

——聚焦今冬明春能源保供几个热点话题

新华社记者 刘夏村 王希

今年以来国际市场能源价格大幅上涨，国内电力、煤炭供需持续偏紧，多种因素导致近期一些地方出现拉闸限电，给正常运行和居民生活带来影响。针对今冬明春能源保供一些热点话题，在13日举行的国务院政策例行吹风会上，有关部门和企业介绍了相关情况。

能源供应有保障吗？

“今冬明春能源供应是能够得到保障的。”国家发展改革委秘书长赵辰昕表示，煤炭在保障国家能源安全中一直发挥着重要作用。根据近期供需形势的需要，山西、内蒙古、陕西等相关地区在保障安全生产的前提下，推动具备增产潜力的煤矿尽快释放先进产能，加快已核准且基本建成的露天煤矿投产达产，促进停产整改的煤矿依法依规整改、尽早

恢复生产。他说：“我们将在保障国内能源供应的同时，确保如期实现碳达峰、碳中和的目标。”

国家能源局副局长余兵介绍：“近日，煤炭日产量已经稳定在1120万吨以上，比国庆节前增加了80万吨，创了今年2月份以来的新高。从重点产煤地区来看，晋陕蒙日均产煤量已经超过800万吨，发挥了大省大矿作用。”

国务院国资委财管运行局负责人刘绍妮说，国资委紧急研究制定了今冬明春能源供应保障专项奖惩办法，把保供工作作为相关央企主要考核指标，对作出特殊贡献的企业予以考核奖励，对工作不力、造成保供事故的实行一票否决，并严肃追责。

国家电网有限公司副总工程师兼市场营销部主任李明说，即将进入冬季，电力需求将进一步增长。总体来看，这一期间还是处于紧平衡状态。国家电网将强化优质服务，及时响应客户诉求，回应社会关切，坚决守住大电网安全和民生用电底线。

居民用电、民生用气价格会涨吗？

当日吹风会上，赵辰昕表示，居民用电量占全部用电量的15%左右，民生用气占全部用气的比例不到50%，这些民生用电和用气全额保障没有问题。

那么，居民用电、民生用气价格会涨吗？国家发展改革委价格司司长万劲松介绍，国家发展改革委近日发布通知，部署进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革，有序放开全部燃煤发电电量的上网电价，有序放开工商业用户用电价格，扩大市场交易电价的上下浮动范围，保持居民、农业、公益性事业用电价格稳定。他说：“居民、农业、公益性事业用电仍然是由电网企业保障供应，还是执行目前价格水平不变。”

赵辰昕表示，针对近期国际气价大幅上涨的严峻形势，多措并举切实保障北方地区取暖用气需要，其中包括督促各地和相关企业严格执行居民用气门站价格政策，保持取暖等民生用气价格

基本稳定。

如何确保煤矿安全扩能增产？

“应急管理部、国家矿山安监局高度重视煤炭安全保供工作，多次研究落实措施，充分发挥具备增产潜力煤矿的作用。”国家矿山安监局安全基础司司长孙庆国表示，目前已审核976处煤矿，本着特殊时期特事特办、适当放宽、严守底线的原则，逐矿进行安全条件审核。其中有153处煤矿符合安全保供条件，大约增加产能2.2亿吨/年，预计四季度可增加煤炭产量5500万吨，平均日增产达到60万吨。

“但是，紧急扩能必须是有序、有度扩能。”孙庆国说，坚决不允许自行其是、一哄而上，更不允许以保供名义放松安全标准、突破安全底线，把安全的矿井扩成不安全的矿井，把低风险的矿井扩成高风险的矿井，从而给矿工生命安全带来风险。

(新华社北京10月13日电)

生物多样性大会通过“昆明宣言”

新华社昆明10月13日电(记者高敬 赵珮然)13日下午，2020年联合国生物多样性大会(第一阶段)高级别会议在云南昆明闭幕，会议正式通过“昆明宣言”，呼吁各方采取行动，共建地球生命共同体。

“昆明宣言”是此次大会的主要成果。宣言承诺，确保制定、通过和实施一个有效的“2020年后全球生物多样性框架”，以扭转当前生物多样性丧失趋势并确保最迟在2030年使生物多样性走上恢复之路，进而全面实现人与自然和谐共生的

2050年愿景。

宣言承诺，各国政府继续合作推动保护和可持续利用生物多样性纳入或“主流化”到决策之中；加强和建立有效的保护地体系；积极完善全球环境法律框架；增加为发展中国家提供实施“2020年后全球生物多样性框架”所需的资金、技术和能力建设支持等。

COP15主席、中国生态环境部部长黄润秋说，“昆明宣言”是一个政治性宣言，主要目的是集中反映各方政治意愿。宣言将释放出强有力的信

号，向世界展现我们解决生物多样性丧失问题的决心，并展示出我们将在相关问题采取更有力的行动。

“宣言为我们指明了正确的方向。”联合国《生物多样性公约》秘书处执行秘书伊丽莎白·穆雷玛说，该宣言说明各方已充分认识到保护生物多样性的紧迫性，很多国家元首和部长们作出的承诺令人鼓舞。

据了解，本宣言将提交联合国大会、2022年可持续发展高级别政治论坛和第五届联合国环境大会第二阶段会议。

太湖世界文化论坛第六届年会发布“蚌埠共识”

新华社合肥10月13日电(记者陈尚营 周畅)13日，太湖世界文化论坛第六届年会闭幕。在位于安徽省蚌埠市的中国蚌埠古民居博览园，中外嘉宾经过三天的交流探讨，闭幕会上发布了包括文化多样性、“一带一路”、应对气候变化、减贫等七个方面的“蚌埠共识”。

共识认为，文化多样性是历史发展的一般规律，是人类社会的客观现实，不同社会制度、不同文明、不同价值观完全能够和平相处、交流互鉴。要客观看待差

异，理性处理分歧，坚持和而不同、求同存异，加强不同文明平等交流、互学互鉴，促进构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。

本届年会得到30多个国家和地区以及国际组织的支持，近500位政治家、哲学家、社会科学家、文化学者、企业领袖等中外嘉宾通过线上线下积极响应，多个外国使团到蚌埠出席会议。年会以“文明互鉴：共筑人类命运共同体”为主题，举行了多个主题论坛和专题对话，

与会嘉宾多角度交流如何构建人类命运共同体，全方位探讨新冠肺炎疫情、科技发展对人类未来的影响，阐明文化创新发展所面临的新机遇和新趋势。

蚌埠市委书记黄晓武说，蚌埠地处中国地理南北分界线，太湖世界文化论坛联系中国与世界，在连接南北的地方沟通东西，这样的交流更加有意义。作为论坛年会永久会址所在地，蚌埠将全力当好文化交流使者，打造中外文化交流的新高地，推动论坛越办越精彩。



10月13日是国际减灾日，各地中小学开展防灾减灾知识普及和应急疏散演练等活动，以提高师生应急避险与自救能力。图为河北省邢台市第七中学学生参加疏散演练。(新华社发 张驰 摄)

习近平《在纪念辛亥革命110周年大会上的讲话》英文单行本出版发行

新华社北京10月13日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《在纪念辛亥革命110周年大会上的讲话》英文单行本，近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《在纪念辛亥革命110周年大会上的讲话》，高度评价了辛亥革命的历史功绩和重大意义，回顾总结了中国共产党继承孙中山先生革命事业、团结带领人民不懈奋斗的光辉历程，深刻阐述了辛亥革命110年来的历史启示，郑重宣示了捍卫国家主权和领土完整的坚强决心和坚定意志。这篇重要讲话英文单行本的出版发行，对于国内外读者深入了解近代以来中国人民进行的艰苦奋斗、创造的伟大成就、迎来的民族复兴光明前景，具有重要意义。

“我们处在一个充满挑战，也充满希望的时代。行而不辍，未来可期。”在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会上，习近平主席着眼应对全球性挑战、促进共同发展繁荣，明确提出了开启人类高质量发展新征程的4点主张：以生态文明建设为引领，协调人与自然关系；以绿色转型为驱动，助力全球可持续发展；以人民福祉为中心，促进社会公平正义；以国际法为基础，维护公平合理的国际治理体系。

当前，百年变局和世纪疫情交织叠加，世界进入动荡变革期，不稳定性不确定性显著上升。人类社会面临的治理赤字、信任赤字、发展赤字、和平赤字有增无减，实现普遍安全、促进共同发展依然任重道远。人类进入工业文明时代以来，在创造巨大物质财富的同时，也加速了对自然资源的攫取，打破了地球生态系统平衡，人与自然深层次矛盾日益显现。近年来，气候变化、生物多样性丧失、荒漠化加剧、极端气候事件频发，给人类生存和发展带来严峻挑战。同时，世界多极化趋势没有根本改变，经济全球化展现出新的韧性，维护多边主义、加强沟通协作的呼声更加强烈。我们所处的时代充满挑战，也充满希望。人类社会应该向何处去？习近平主席明确指出：“为了我们共同的未来，我们要携手同行，开启人类高质量发展新征程”，引发国际社会广泛关注。

大自然孕育抚养了人类，人类应该以自然为根，尊重自然、顺应自然、保护自然；不尊重自然，违背自然规律，只会遭到自然报复。只有以生态文明建设为引领，协调人与自然关系，才能共建万物和谐的美丽家园。绿水青山就是金山银山，保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力。只有以绿色转型为驱动，助力全球可持续发展，才能促进经济发展和环境保护双赢。生态环境关系各国人民的福祉，必须充分考虑各国人民对美好生活的向往、对优美生态环境的期待、对子孙后代的责任。只有以人民福祉为中心，促进社会公平正义，才能让发展成果、

良好生态更多更公平惠及各国人民。世界只有一个体系，就是以联合国为核心的国际体系；只有一个秩序，就是以国际法为基础的国际秩序；只有一套规则，就是以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。只有以国际法为基础，维护公平合理的国际治理体系，才能保障各国平等发展权利，促进共同发展繁荣。

如何开启人类高质量发展新征程？以生态文明建设为引领，协调人与自然关系，要坚持人与自然和谐共生，解决好工业文明带来的矛盾，把人类活动限制在生态环境能够承受的限度内，对山水林田湖草沙进行一体化保护和系统治理，像保护眼睛一样保护自然和生态环境，推动形成人与自然和谐共生新格局；以绿色转型为驱动，助力全球可持续发展，要顺应当代科技革命和产业变革大方向，抓住绿色转型带来的巨大发展机遇，大力推进经济、能源、产业结构转型升级，建立绿色低碳循环经济体系，把生态优势转化为发展优势，使绿水青山产生巨大效益，让良好生态环境成为全球经济社会可持续发展的支撑，同时要增强绿色国际合作，共享绿色发展成果；以人民福祉为中心，促进社会公平正义，要心系民众对美好生活的向往，在发展中保障和改善民生，保护和促进人权，实现保护环境、发展经济、创造就业、消除贫困等多面共赢，在绿色转型过程中努力实现社会公平正义，增强各国人民的获得感、幸福感、安全感；以国际法为基础，维护公平合理的国际治理体系，要厉行国际法治，践行真正的多边主义，坚持通过制度和规则来协调规范各国关系，有效遵守和实施国际规则，不能合则用、不合则弃，设立新的环境保护目标应该兼顾雄心和务实平衡，使全球环境治理体系更加公平合理。

人类是一个整体，地球是一个家园。面对共同挑战，任何人任何国家都无法独善其身，人类只有和衷共济、和合共生这一条出路。站在人与自然和谐共生的高度来谋划经济社会发展，促进人与自然、人与人、人与社会和谐共生、良性循环、全面发展、持续繁荣，我们就一定能开启人类高质量发展新征程，推动构建人类命运共同体，共同建设更加美好的世界。

(新华社北京10月13日电 载10月14日人民日报)

——论习近平主席在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会上主旨讲话 人民日报评论员

开启人类高质量发展新征程

上接1版 默克尔表示，我对我们十多年来的每次交往都记忆犹新。我们就共同关心的问题坦诚深入交流，增进了相互理解，促进了德中关系和欧中合作的良好发展。我任德国总理期间，中国实现了快速发展，国力今非昔比，并且展现出巨大潜力。我一贯主张，欧盟应独立自主地发展同中国的关系，双方可以就彼此存在差异和分歧的问题加强对话交流，相信欧中关系能够克服各种复杂因素继续发展。德方赞赏中方为应对气候变化和保护生物多样性所作努力，愿同中方共同办好庆祝德中建交50周年活动，继续加强双边和多边合作，共同应对全球性挑战。我将继续为促进德中、欧中理解与合作作出积极努力。

王毅、何立峰等参加上述活动。

计划检修停电预告

尊敬的用电客户，国网湘潭供电公司因检修，特公告以下停电信息：

区域	停电线路	停电原因	实际停电开始时间	实际停电结束时间	停电影响范围
湘乡市	湖南省湘乡市湘乡市35kV红荷变电站10kV红巴线NG340190巴江村保和堂公变运行转检修	因农网改造改造施工导致计划停电【网改】	2021年10月21日08时00分	2021年10月21日21时00分	湖南省湘乡市【湘乡市】栗山镇：巴江村

雨天或特殊情况顺延。给您带来不便敬请谅解！如需了解详情，请拨打58585858网格热线或关注“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、下载“网上国网”APP，还可以登录湘潭在线网址www.xtol.cn。

国网湘潭供电公司 2021年10月13日

亚太财产保险有限公司湘潭中心支公司分支机构撤销的公告

据中国银保监会湘潭监管分局潭银保监复[2021]90号文件，亚太财产保险有限公司湘潭中心支公司，于2021年9月28日起予以撤销，《保险经营许可证》自批复之日起失效并注销，任何单位或个人不得再以上述机构名义开展业务。

亚太财产保险有限公司将依法妥善处理上述机构撤销后债权债务等其他善后事宜。

亚太财产保险有限公司湖南分公司 2021年10月13日